
SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ 
ŠKOLNÍ ROKU

Tradiční slavnostní zahájení školního roku v sále kulturního domu bylo 
letos trošku jiné. Dětem a rodičům se představil nový ředitel příspěv-
kové organizace Základní škola a Mateřská škola v Brance u Opavy 
Mgr. Jan Špička. (Seznámení s ním nabízíme na stranách 7 a 8.) Přiví-
tal sedm nových žáků prvního ročníku, kterými jsou Adam Gebauer,  
Lucie Kuzníková, Barbora Mičková, Ondřej Paloncy, Kateřina Sonko-
vá, Adam Štork a Adriana Vítková. 
Ty starší překvapil otázkou - kdo je to optimista. Neslyšel špatné odpo-
vědi, ale tu správnou musel říct sám: „Ten, kdo se 1. září těší, že za deset 

měsíců začínají prázdniny.“ 
Děti pozdravil také starosta Ra-
dim Šnek a prvňáčky potěšil 
dárky, které jim věnovala obec. 
Úspěšný školní rok popřála všem 
i Lenka Markusová, předsedky-
ně SRZPŠ, a tak, jak velí tradice, 
nové žáky potěšila drobnými 
sladkostmi.
Z kulturního domu zamířili prv-
ňáčci v doprovodu rodičů do 

školy, kde poprvé jako žáci školy zasedli do lavic. Na nich je čekaly 
další praktické dárky jako vodové barvy, modelovací hmota, pastel-
ky, lepidlo a další, které jim věnovala škola a SRZPŠ.

Text a foto: Karel Stuchlík
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PODĚKOVÁNÍ 

HASIČŮM
Vážený pane starosto,

dne 20. 7. 2015 vznikla v odpoled-
ních hodinách závažná mimořádná 
událost - požár lesního a polního 
porostu na katastru obce Mikolaji-
ce. Vzhledem k členitosti prostoru 
a mimořádným klimatickým pod-
mínkám došlo k rozšíření požáru na 
plochu 10 ha. Od počátku této udá-
losti, která trvala tři dny, byly na- 
sazeny značné síly a prostředky 
včetně vrtulníku zaměřené na za-
mezení šíření požáru. Veškerá čin-
nost na místě zásahu byla fyzicky 
velmi namáhavá.

V souvislosti s touto mimořád-
nou událostí bych rád poděkoval 
za vynikající spolupráci, kterou 
poskytli na místě zásahu členo-
vé jednotky Sboru dobrovolných 
hasičů Branka u Opavy. Byli plat-
nou a nepostradatelnou součástí 
celého systému. I díky jejich nasa-
zení bylo možno tuto mimořád-
nou událost zvládnout úspěšně 
a zamezit vzniku dalších škod. 
Prosím, tlumočte mé poděkování 
členům Vaší jednotky sboru dob-
rovolných hasičů.

S přátelským pozdravem

plk. Ing. Vladimír Vlček, Ph.D., 
ředitel územního odboru Ostrava 

Hasičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje

Poděkování za práci naší jed-
notky zaslal také Martin Kru-
pa, starosta Mikolajic.



Z usnesení č. 5 zastupitelstva obce dne 25. června 2015

Rada obce vzala na vědomí směnu části pozemku  
p. č. 485/1 ve vlastnictví obce Branka u Opavy za část 
pozemku p. č. 485/3 ve vlastnictví žadatele o tuto 
směnu. Vzala na vědomí také plán taktického cvičení 
jednotky SDH Chvalíkovice s námětem požáru neo-
bydlené budovy ve Chvalíkovicích dne 19. 6. a ozná-
mení o zahájení územního  řízení odborem výstavby 
Městského úřadu Hradec nad Moravicí ve věci ze-
mědělské stavby pro chov koní a stavby pro ustájení 
koně na pozemku p. č. 567/1 v k. ú. Branka u Opavy.

Rada obce vzala na vědomí stanovisko Ředitelství 
silnic a dálnic ČR, správa Ostrava, k záměru zvýše-
ní bezpečnosti pěšího provozu v Brance u Opavy 
na silnici I/57 a informaci o instalaci semaforu na 
znamení na stávajícím přechodu pro chodce na 
silnici I/57 v Brance u Opavy.

Vzala na vědomí oznámení o zahájení územního 
řízení odborem výstavby Městského úřadu Hradec 
nad Moravicí ve věci umístění včelínu na pozemku 
p. č. 775/6 v k. ú. Hradec nad Moravicí

Rada obce schválila jmenování Mgr. Jana Špičky 
ředitelem příspěvkové organizace Základní škola 
a Mateřská škola Branka u Opavy a určila mu plat 
a jeho složky.

Rada obce vzala na vědomí znění plné moci pro  
Bc. Vladimíra Víchu ke zpracování a podání žádosti 
o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského 
kraje na pořízení dopravního vozidla pro Jednotku 
SDH Branka u Opavy.

Rada obce schválila udělení finančního daru Mgr. 
Haně Šatalové ve výši 5 000 Kč za zásluhy v oblas-
ti výchovy, školství a za pedagogickou činnost v 
Brance u Opavy.

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí zprávu ze dne 
25. 6. o činnosti rady, závěrečný účet hospodaření 
dobrovolného svazku obcí (ČOV a kanalizace) za rok 
2014, závěrečnou zprávu o stavbě „Zahradní pavilon 
česko-polského setkávání v Brance u Opavy“, zprávu 
kontrolního výboru a zprávu finančního výboru.

Zastupitelstvo obce schválilo závěrečný účet obce 
za rok 2014 včetně znění zprávy o výsledku přezkou-
mání hospodaření obce Krajským úřadem Ostrava 
(výsledek: při přezkoumání hospodaření za rok 2014 
nebyly zjištěny chyby a nedostatky - bez  výhrad).
Schválilo také darovací smlouvu s Hradcem nad 
Moravicí o poskytnutí finančního obnosu ve výši 

1 633 Kč na kalibraci, seřízení, přípravu a metrolo-
gické ověření laserového rychloměru (dle uzavřené 
dohody o užívání laserového rychloměru ze dne 
11. 5. 2012). Zastupitelstvo dále schválilo rozpočto-
vé opatření č. 2/2015.

Zastupitelstvo schválilo Obecně závaznou vyhláš-
ku č. 1/2015 o stanovení systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů a nakládání se stavebním 
odpadem na území obce.

Zastupitelstvo schválilo žádost o odkoupení části 
obecního pozemku p. č. 393/5 v k. ú. Branka u Opa-
vy (22 m2 zastavěné plochy a nádvoří).

Ze zprávy č. 5/2015 o činnosti rady obce ke dni 3. září 2015
Rada obce uložila vyvolat jednání se starostou Hrad-
ce nad Moravicí, popř. tajemnicí města, o úpravě ka-
tastrálních hranic v lokalitě Pod Hanuší. 

Rada obce uložila oslovit zástupce obce, představi-
tele Základní škola a Mateřské školy Branka u Opavy, 
společenských a zájmových skupin v obci ke studii 
velkého hřiště v Brance u Opavy. Uložila také oslo-
vit firmy na zpracování projektové dokumentace 
k postupné rekonstrukci kulturního domu a obec- 
ního úřadu a také na zpracování projektové doku-
mentace rekonstrukce Cihelní ulice (za řadovkami).

Rada obce vzala na vědomí výroční zprávu Eurore-
gionu Silesia za rok 2014, výzvu k pořízení dalších 
kompostérů v rámci dotační výzvy pro rok 2016, 
plán cvičení Jednotky SDH Branka u Opavy a její 
účast spolu se sdružením mladých hasičů v gmině 
Kornowac dne 8. 8.

Rada obce vzala na vědomí žádost občanů o úpra-
vu dopravního značení při řešení dopravní situace 
na Selské ulici v úseku od základní školy po park  
u malé kaple v obou směrech (umístění zpomalo-
vacího retardéru a příslušných dopravních značek).

Rada obce uložila formulovat otázky a oslovit ob-
čany obce anketou k problematice velkého hřiště.

Vzala na vědomí zaslané pozvánky na přátelské se-
tkání u příležitosti 71. výročí SNP z Liptovské Porúb-
ky a z gminy Kornowac na přátelské setkání u příle-
žitosti dožínek dne 6. 9. 

Vzala na vědomí poděkování starosty Mikolajic za 
pomoc Jednotky SDH Branka u Opavy při hašení 
požáru lesa a žádost SDH o doplnění poliček na 
poháry pro mládež v malé společenské místnosti.



Na úterý 18. srpna připravilo ve-
dení obce pro naše seniory tra-
diční jednodenní zájezd na zají-
mavá místa našeho kraje. První 
zastávkou byl Národní památník 
II. světové války v Hrabyni, kde 
jsme si připomenuli hrůzy války  
a utrpení lidí, kteří ji prožili. Ti dří-
ve narození mají své vzpomínky 
hluboko vryté v paměti.
Dalším velkým zážitkem byla ex-
kurze v automobilce Hyundai v No- 
šovicích. Seznámili jsme se s jejím 
provozem a měli možnost vidět 
práci v jednotlivých sekcích. Vláček 
všechny bezpečně provezl lisov-
nou, svařovnou, halou finálních 
montáží a převodovkárnou. Všichni 
byli nadšeni moderním, automa-
tizovaným, tichým a velmi příjem-
ným prostředím, ve kterém tamní 
zaměstnanci pracují. Po prohlídce 

měli návštěvníci ještě mnoho do-
tazů na průvodce, který všem od-
pověděl. Prohlídka závodu všechny 
uchvátila a moc se nám líbila.
Třetí zastávkou zájezdu byl Vče-
lařský naučný areál v Chlebovi-

cích. Je v něm včelařské muzeum, 
včelařský skanzen, naučná zahra-
da včelařských rostlin, naučný 
včelín i včelařská prodejna. Na 
své si přišli včelaři z Branky. Ti byli 
ve svém živlu, ale i pro ostatní byl 

NA TENTO ZÁJEZD 
SE BUDE DLOUHO VZPOMÍNAT

V LISTOPADU PŘIVÍTÁME 
NOVÉ BRANECKÉ OBČÁNKY

V hradeckém zámku se v listopadu uskuteční slavnostní přivítání no-
vých občánků. Tento slavnostní akt organizujeme spolu s Městským 
úřadem Hradec nad Moravicí. Jak už jistě víte, obecní úřady nevedou 
evidenci narozených dětí. Proto, pokud máte zájem se vítání zúčastnit 
(a máte trvalé bydliště v Brance), je třeba, abyste na našem obecním 
úřadu nahlásili narození svého dítěte. Týká se to dětí, které se narodily 
od 1. května do 30. září. Nezapomeňte sebou vzít rodný list svého dítě-
te! Písemná pozvánka bude doručena na adresu trvalého pobytu.    (oú)

výklad velmi zajímavý a poučný. 
Nakonec všichni navštívili včelař-
ský obchůdek, kde jednak mohli 
ochutnat medovinu, ale i nakou-
pit včelařské výrobky a drobné 
suvenýry.
Zájezd seniorů byl tradičně za-
končen výbornou večeří v přísálí 
našeho kulturního domu. Při ní 
účastníci zájezdu nešetřili slova 
chvály na adresu organizátorů, 
což je vždy příjemné slyšet. 

Text a foto: Markéta Grimová



VELKOOBJEMOVÝ A NEBEZPEČNÝ ODPAD TROCHU JINAK

ANKETA O HŘIŠTI
O prázdninách jste mohli vyjádřit 
svůj názor na to, co by bylo dobré  
a potřebné změnit na našem fot-
balovém hřišti. Někteří z vás tak 
učinili a odpověděli na anketní 
lístky, které jste obdrželi. Vaše 
nápady a postřehy budou zohled-
něny při navrhování koncepčního 
řešení hřiště. Jsme rádi, že se na 
potřeby změn na hřišti díváte stříz 
livě a nemáte zájem o nějaké me-
galomanské řešení. Za odpovědi 
děkujeme a o dalším postupu vás 
budeme informovat.                  (oú)

Hromady materiálu vybagrovaného z jezu v Brance sice v závěru 
srpna nevábně voněly, ale ven z řeky musely. Státní podnik Povo-
dí Odry připravoval tuto akci dlouho a nízký stav vody vzhledem 
k dlouhotrvajícímu suchu přišel pro toto čištění koryta vhod. Před 
úpravami tu ještě ochranáři objevili raka pruhovaného (někdy se 
mu také říká rak americký), který je sice u nás vzácný, ale mj. likvi-
duje našeho raka říčního. Naštěstí uznali, že takový nález není důvo-
dem, aby bránili vyčištění jezu. 
Hromady vytěženého bahna je třeba odvézt. Hledala se sice výhod-
nější varianta pro občany, ale nedalo se jinak a Školní a Havlíčkova 
ulice budou až do 18. září nadměrně zatěžovány nákladní dopravou.

Text a foto: Karel Stuchlík

PŘIPOMÍNÁME
Pokud jste se rozhodli pro dvě 
splátky za odvoz komunálního od-
padu, upozorňujeme, že termín té 
druhé je 30. září. Lze ji uhradit na 
obecním úřadu nebo na účet obce 
u České spořitelny a.s. Číslo účtu je 
1846405399/0800.                       (oú)

Z usnesení č. 6 zastupitelstva obce dne 3. září 2015
Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí zprávu ze dne  
3. 9. o činnosti rady za poslední období, závěrečný 
účet dobrovolného svazku obcí ze dne 15. 3., infor-
maci o prodeji travní sekačky s příslušenstvím (továr-
ní značka STIGA ESTATE  president - hydro 15,5/92, 
rok výroby 2005, cena 5 000 Kč) nejvyšší nabídce.
Zastupitelstvo schválilo posunout termín rozhod-
nutí o prodeji a vyřazení travní sekačky z majetku 

obce do 30. 11. 2015. Dále schválilo rozpočtové 
opatření č. 3/2015.
Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí žádost ze dne 
22. 6. o změnu Územního plánu Branka u Opavy. 
Neschválilo ji, změna územního plánu je neakcep-
tovatelná, je nyní v rozporu s platnou legislativou 
(lesní zákon) a je podána v době, kdy je pořizován 
nový Územní plán Branka u Opavy.

S celým zněním usnesení z jednání rady obce a zastupitelstva obce se můžete seznámit na obecním 
úřadě nebo na stránkách www.branka.eu.

Sběr nebezpečného odpadu se 
uskuteční ve čtvrtek 29. října od 
15.00 do 17.00 hodin u Obecního 
úřadu v Brance u Opavy.
Sběr velkoobjemového odpadu 
začne v pátek 30. října a potrvá 
do pondělí 2. listopadu. Dva vel-
ké kontejnery budou přistaveny 
v pátek dopoledne, zůstanou na 

místě celý víkend a odvezeny bu-
dou v pondělí v dopoledních ho-
dinách. Občané do nich mohou 
odkládat veškerý velkoobjemový 
odpad celý víkend. Ke změně do-
chází v případě stanovišť kontej-
nerů. Jeden bude umístěn na par-
kovišti na ulici Pod Lesem (vzadu 
za „řadovkami“) a jeden bude stát 

na parkovišti u obecního úřadu.
Žádáme občany, aby v uvedených 
dnech na dotyčných parkovištích 
neparkovali!                                    (oú)

Obecní knihovna je od září zase 
otevřena ve čtvrtek od 16.00 
do 18.00 hodin. Čtenáři se mo-
hou těšit na  nové knihy a také 
zde mohou využít internet. (oú)



NOVÉ DOPRAVNÍ ZNAČENÍ JE JEN 
PŘEDPOKLAD BEZPEČNOSTI

Před pár desítkami let projelo 
v Brance u Opavy po místních 
cestách pár motorových vozidel 
denně. Děti, které si hrály před 
ploty svých domovů, měly před 
pomalu projíždějícím doprav-
ním prostředkem dost času ze 
silnice ustoupit. Nebylo zvykem 
parkovat svá auta na zelených 
plochách obce nebo na ulicích 
a chodnících před vraty nemovi-
tostí. To bylo ...

Dnes je pro děti vstup na ulici v na- 
ší obci riskantní čin. Mezi zapar-
kovanými vozy obzvlášť. I jízda na 
kole po obyčejné rovince vyžadu-
je obezřetnost a opatrnost jezdce. 
Každá odbočka a zatáčka hrozí ne-
bezpečím. Množství projíždějících 
motorových vozidel evidentně 
narostlo. Mnozí řidiči nerespektují 
pravidla silničního provozu a jsou 
bezohlední ke svému okolí. Za 
správné považují pouze své potře-
by a své zájmy. Trvale ponechávají 
svá vozidla na ulicích a je jim jed-
no kde. Stačí pohled do kterékoliv 
ulice v Brance. Tak je to dnes.
Proto už v minulém volebním 
období dospělo tehdejší zastu-
pitelstvo obce k závěru, že je po-
třebné v rámci zvýšení bezpeč-
nosti obyvatel Branky u Opavy 
provést změnu a doplnění stá-
vajícího dopravního značení. 
Před pár dny se tento nápad stal 
skutečností. Nejprve byl záměr 
včetně výkresové dokumentace 
zveřejněn na obecních vývěs-
kách. Až na velmi malé výjimky 
nevyvolala tato informace žád-
nou odezvu obyvatel. Z tohoto 
pohledu lze považovat občany 
obce za pokrokové a chápající 
potřebu změn. Díky vám za to!
Značky, značení na cestách ani vy- 
hlášky samy o sobě nedonutí ři-

diče ani další účastníky silničního 
provozu k jejich respektování a do- 
držování. Říkají však, jak se na silni-
cích a v přilehlé blízkosti silnic cho- 
vat, na co dávat pozor a co dělat či 
nedělat, abychom ochránili sebe 
a ty druhé. Se zvyšujícím se pro-
vozem na obecních komunikacích 
vzrůstá jejich význam. 
Pokud budeme dopravní značení 

respektovat, pokud budeme při 
pohybu na cestách opatrní, ohle-
duplní a budeme-li to učit i naše 
děti, učiníme další malý krůček 
k uklidnění a zlepšení dopravně 
bezpečnostní situace na ulicích 
naší obce. Jak to bude ve skuteč-
nosti, to záleží jenom na nás. 

Radomír Hrabě

V sobotu 5. července pořádal obecní úřad cyklistický výlet údolím řek 
Moravice a Raduňky. Ráno po krátkém čekání a setkání všech nadšen-
ců na kolech jsme se vydali po stezce do Areálu zdraví v Kylešovicích. 
Tam se naše cesty rozešly. Zdatní cyklisté se vydali dále pod vedením 
Aleše Čecha, zkušeného kolaře a účastníka několika ročníků Silesia 
Merida bike marathonu, údolím Raduňky. Maminky s dětmi se vrátily 
do Branky. Po poledni jsme se všichni sešli na velkém hřišti u ohně, 
který připravil starosta obce se zaměstnanci úřadu, a vychutnali si ope-
čený párek. Krátký výlet za krásného prázdninového počasí byl příjem-
ným začátkem prázdnin a pohody dovolených.               Text a foto: (oú)

CYKLISTICKÝ VÝLET

STRÁNKY 
NOVĚ

Koncem září vás mož-
ná překvapí nový 
vzhled našich webo-
vých stránek. Vytvoři-
la je pro nás plzeňská 
firma Galileo Corpo-
ration s. r. o. Obsaho- 
vě na nich najdete 
vše, na co jste zvyklí. 
Nová je pouze grafic-
ká úprava.              (oú)



MATEŘSKÁ ŠKOLA 

Představujeme
Co jste věděl o branecké škole, 
když jste se hlásil do výběrové-
ho řízení?

Věděl jsem, že to je příspěvková 
organizace, že základní i mateřská 
škola jsou po rekonstrukci zatep-
lení a výměny oken, takže odpa-
dají problémy s únikem energií. 
Oba subjekty jsem navštívil a vel-
mi se mi líbily. Malotřídní škola má 
svá specifika. Má obrovské plus  
v tom, že se v ní může uplatnit citli-
vý přístup k dětem. Škola má svým 
charakterem až rodinné prostředí. 
Moje filozofie umocněna výcho-
vou vlastních dětí je, že právě ta-
kové prostředí je alfou a omegou 
úspěšného vývoje každého dítěte. 
Přesvědčil jsem se o tom v Základ-
ní škole Žimrovice, kde je úžasné, 
co se může dětem nabídnout a jak 
se dá s nimi pracovat. Myslím, že 
podobné je to i v Brance. To byl asi 
ten největší důvod, proč jsem se 
do výběrového řízení přihlásil.

Žijete v Hradci nad Moravicí. Ten 
je zároveň kousek i daleko. Měl 
jste osobní kontakty se zdejší 
školou?

S bývalou ředitelkou Mgr. Hanou 
Šatalovou jsem sedm let učil na 
Hradci, takže znám velmi dobře ji 
i její přístup k práci. Naše vztahy 
byly vždy velmi přátelské. S ostat-
ními jsem se znal jen velmi zběžně.

Když jsme u kolektivu základní 
a mateřské školy, dochází v něm 
k nějakým změnám pro letošní 
školní rok?

Ne, kolektiv pokračuje ve stejném 
složení jako loni.

S jakými představami do Bran-
ky přicházíte?

V žádném případě nechci hned ně- 
co měnit. První školní rok považuji 
svým způsobem za seznamovací. 

Provoz mateřské školy jsme zahájili 17. srpna. Děti přišly plné zážitků 
z prázdninového dovádění a velmi rády se s kamarády o ně podělily. 
V posledních dnech prázdnin jsme připravili školu na zahájení nové-
ho školního roku. 
Opět budou fungovat zájmové kroužky zaměřené na tělovýchovu, 
výtvarný projev a angličtinu. Také plán akcí a aktivit je velmi rozmani-
tý a sestavený tak, aby si každé dítě v něm mohlo najít to, co ho bude 
zajímat a bavit. 
V loňském roce jsme se umístili ve sběru hliníku na druhém místě 
a tak nás bude čekat pěkná odměna ve formě stavebnic. Ve sběru 
hliníku a plastových víček budeme pokračovat a věříme, že díky vaší 
pomoci budeme opět úspěšní.
Za kolektiv mateřské školy přeji všem dětem šťastné vykročení do 
nového školního roku, těm našim pak hodně zážitků a krásných chvil 
strávených v mateřské škole.

Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka mateřské školy
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V ředitelně naší školy jsem zastihl tři chlapy. Na poměry v našem 
školství to je určitě neuvěřitelný počet. Je pravda, že dva byli 
jenom na obrazech - prezident republiky Miloš Zeman a básník 
Petr Bezruč. Ten třetí byl živý. Mgr. Jan Špička jako vítěz výběro-
vého řízení je novým ředitelem příspěvkové organizace Základní 
škola a Mateřské škola Branka u Opavy.

Samozřejmě, k dílčím změnám mů- 
že dojít, ale v prvé řadě chci de-
tailně poznat, jak to tady funguje. 
Myslím si, že určitý posun by mohl 
být ve výzdobě školy vzhledem  
k prostoru, který se k tomu nabí-
zí, a také ve využití školní zahrady  
a školního pozemku. Podaří-li se 
zajistit finanční prostředky z ně-
jakého dotačního titulu, určitě by 
bylo dobré rozšířit zeleň a přidat 
nějaké herní prvky.

Budete i učit?
Ano, mám úvazek deset hodin, což 
bude představovat šest hodin tělo-
cviku, tři hodiny výtvarné výchovy 
a hodinu pracovní činnosti.

Dá se z vašeho zaměření na 
sport a tělovýchovu předpoklá-
dat, že děti budou mít v Brance 
více pohybu?

Přál bych si to. Jednou z věcí, kte-
rou chci zkusit, je lyžařský kurz 
spojený s ozdravným pobytem. 
Mám výborné zkušenosti z pě-
tidenního pobytu na horách s dět- 
mi 2. až 4. ročníku. Děti se v tom-
to věku snáze učí lyžovat, mají níž 
položené těžiště, nebojí se a po-
byt mimo domov je vede k větší 
samostatnosti. Věřím, že se mi 
podaří naplnit jeden turnus z dětí  
3. až 5. ročníku. Samozřejmě, roz-
hodující bude přístup rodičů, které 
v této věci chci oslovit ještě v září.
Rád bych i v Brance zavedl celo-
roční „Ligu sportu“, což znamená 
zhruba co tři týdny uspořádat 
sportovní soutěž, průběžně sčítat 

body a na konci školního roku vy-
hodnotit nejlepší sportovce.
Ale to nejdůležitější - chci, aby děti 
tělocvik bavil a aby se na něj těšily.

Na čtyři roky jste si ze školství 
„odskočil“, když jste byl v Hradci 
nad Moravicí zvolen místosta-
rostou. Myslíte, že některé zku-
šenosti z tohoto období budete 
moci uplatnit i při řízení školy?

Myslím, že ano, hlavně v oblasti 
financí. Nemám na mysli jen hos-
podárné využívání prostředků, 
které má příspěvková organizace 
k dispozici, ale i hledání možnos-
tí a využívání různých dotačních 
titulů a sponzorských darů. Velmi 
poučné pro mě byly ty zmíněné 
čtyři roky i z hlediska lidských 
vztahů. Není vždy lehké odhad-
nout člověka, jestli „ano“, které mi 
říká do očí, říká i za mými zády.  
Z toho pohledu je pro mě nejdů-
ležitější, abych měl v Brance ko-
lem sebe lidi, kteří pro školu a pro 
děti budou, jak se říká, dýchat. 
Nejsem typ, který by jen něco na-
řizoval. Kdo přijde s dobrým ná-
padem, který dokáže dotáhnout 
až do konce, může se spolehnout 
na moji plnou podporu.

Co se vám 1. září při slavnost-
ním zahájení školního roku ho-
nilo hlavou?

Na jedné straně už to byla spous-
ta běžných provozních starostí, 
na druhé straně ale také pocit, že 
se na tuto práci moc těším. Snad 
se nám společně s učitelkami, vy-
chovatelkami i rodiči bude dařit 
vést děti k tomu, že všechno, co 
budou v životě dělat, mají dělat 
pořádně podle svého nejlepšího 
vědomí a svědomí. Pak se nebu-
dou muset nikdy za nic stydět.  
A platí to i pro nás dospělé. 

Připravil a foto: Karel Stuchlík

nového ředitele naší školy Mgr. Jana Špičku

V roce 1991 nastoupil Mgr. Jan Špička na Základní školu v Hradci nad Moravicí. 
Dálkově začal studovat a absolvoval studium pro první stupeň základní školy  
a posléze studium tělesné výchovy pro druhý stupeň základní školy. V Hrad-
ci učil 20 let a čtyři roky byl místostarostou města. Říká, že školství je mu asi 
souzeno, a proto se do školy vrátil. Věří, že v něm bude zdárně pokračovat. Je 
ženatý, má dvě děti - Mikuláš bude mít v prosinci 13 let a Valentýnka oslavila  
v květnu páté narozeniny. Žije v Hradci nad Moravicí.



„CESTY“ ROSTISLAVA HERRMANNA
Když ne jinak, určitě znáte RNDr. 
Rostislava Herrmanna ze stránek 
Braneckého zpravodaje. Kromě 
svého pedagogického působení 
na Mendelově gymnáziu v Opavě 
je i výtvarníkem a fotografem. 

Jeho práce mají filozofický až du-
chovní podtext. Je členem výtvar-
ných skupin „X“ a „ITA“. Prezentoval 
se na desítkách výstav u nás i v 
zahraničí. V září a říjnu se můžete 
setkat s jeho díly na výstavě CES-
TA v městské galerii na Zámecké 
ulici v Hradci nad Moravicí. Na co 
by vás chtěl konkrétně pozvat sám 
autor, co si myslí, že by vás moh-
lo zaujmout? „Výstava je pro mě 
jakousi retrospektivou. Obsahuje 
práce z více tvůrčích období. Tra-
diční jsou pro mě hladké oleje, ke 
kterým se svým obsahem připojují 
vystavené fotografie. Obsaho-
vě jde o hledání hodnot, smyslu, 
cíle... Často se přidružuje duchovní 
rozměr. Druhou část výstavy tvoří 
expresivnější pastózní olejomalby. 
Během let jsem takto pracoval, 
když jsem si chtěl vyčistit hlavu od 

precizního realismu svých hlad-
kých maleb. V průběhu posledního 
roku mě zdravotní problémy do-
nutily pracovat právě touto tech-
nikou. Díky onemocnění páteře 
jsem musel zvolit práci, od které 
jsem mohl kdykoli odejít a vrátit se 
třeba až další den. Proto takových 
obrazů přibylo a začlenil jsem je 
do výstavy. Třetí částí vystavené 
kolekce jsou knižní ilustrace. Jsem 
rád, že takovouto rozsáhlejší vý-
stavu mohu uspořádat na Hradci. 
Souvisí to také s mou sílící vazbou 
na Branku, ve které již delší dobu 
bydlím. Poznávám tady nové lidi, 
takže jim také rád představím 
svou práci.“ 
Vernisáž CESTY se konala po naší 
uzávěrce ve čtvrtek 10. září. Vý-
stava potrvá do 31. října t. r.

Připravil: Karel Stuchlík

David Bátor

BÁSEŇ NAD 
KŘÍŽEM
Ploštice ve volutách kříže.
Drobné tečky krve za větou
pohybují se písmem větvoví.
Kámen nese datum 1876.
Při zemi hrbí se tu lavička
a jedno tělo vzepřené berlemi.
Čas na konci Zadní ulice.
Tři Lípy tu ve světle recitují
větrem dopsanou báseň o zemi.

Dopsáno v Brance u Opavy 19. 8. 2015 BRANCKÝ LITERÁRNĚ - HUDEBNÍ FESTIVAL
Přesně tak nazvali protagonisté David Bátor a Vladimír Vícha kultur-
ní podvečer v zahradním altánu naší školy. Není podstatné bádat nad 
gramatikou jeho názvu. Podstatnější je, co k jeho konání uvedl Vl. Vícha:  
„Cílem je navázat na kulturní tradice obce Branka a prvním ročníkem vy- 
tvořit podmínky i pro zahrnutí 
obce Branka u Opavy jako jednoho 
 z míst pořádání některé části festi-
valu Bezručova Opava v naší obci, 
která je s básníkem spjata a přis- 
pět k oživení našeho kulturního do- 
mu i areálu základní školy.“

Připravil a foto: Karel Stuchlík



Byl to v neděli 6. září velký svá-
tek! Ve slavnostním nepřišli jen 
lidé, ale nastrojeni byli i koníci. 
Nejatraktivnější částí programu 
byl bezesporu neuvěřitelně ná-
paditý průvod koňských spřežení, 
traktorů s alegorickými vozy i dal-
ších účastníků. Z České republiky 
byli pozváni jen dva čestní hosté. 
Jedním z nich byl náš starosta 
Radim Šnek. Atmosféra celého 

DOŽÍNKY V GMINĚ KORNOWAC

odpoledne byla velmi srdečná, 
což je nakonec patrno i z fotogra-
fií. Chcete-li zažít něco, co u nás 
není k vidění, nenechte si polské 
dožínky v naší partnerské gmině 
příští rok ujít! 

Text a foto: Karel Stuchlík



MLADÍ HASIČI SOUTĚŽILI V RZUCHÓWĚ

TRÉNINKOVÁ DŘINA SE VYPLÁCÍ

Nahoře zleva: Karel Přibyla, Adam Remeš, Martin Sendler, 
Jakub Böhm, dole zleva: Jakub Remeš, Roman Dušek, Jan Kuča

Na pozvání OSP Rzuchów jsme vy-
razili v sobotu 8. srpna s mladými 
hasiči do Polska na místní soutěž. 
Počasí nám přálo a od brzkého 
rána bylo hezky. Hned po příjezdu 
jsme předali za náš SDH dary, jak 
pro zdejší mládež, tak i pro zdejší 
jednotku a zbylé členy. Poté jsme 
si společně prohlédli jejich hasič-
skou zbrojnici a přilehlé prostory, 
kde mají například posilovací hři-
ště, společenskou místnost a jiné. 
Po prohlídce jsme se vydali na 
nedaleké hřiště, kam dojely další 
jednotky, a soutěž mohla začít. 
Mladí hasiči si vyzkoušeli místní 
disciplínu podobnou naší štafe-
tě CTIF a poté předvedli požární 
útok, který z recese předvedl i do-
provod vedoucích i starších členů 
našeho SDH. Po vyhlášení výsled-

ků si mladí hasiči odnesli diplomy 
s pohárem a pak jsme se přemístili 
zpátky k hasičské zbrojnici, kde 
bylo pro všechny nachystáno po-
hoštění. Děti se vyřádily při fotba-
le s protějšky z Polska a zdejší jed-

notka jim přichystala osvěžení ve 
formě vody z proudnice z cisterny. 
Po chvíli zábavy jsme se rozlouči-
li a pozvali místní hasiče na naši 
soutěž do Branky. 

Text a foto: Jan Kuča

Po uplynutí parných dní a hasičské 
vytíženosti naší jednotky, hasiči 
nadále reprezentovali obec v ně-
kolika dalších požárních útocích.
Další zastávka našeho sportu byla 
v Lukavci (na snímku), kde jsme vy-
zkoušeli kopcovitý terén, který dal 

nejen nám ale i našim soupeřům 
zabrat. Náš výkon byl podle oče-
kávání dobrý, ale zradila nás tech-
nika, tudíž jsme nebyli umístěni. 
U příležitosti oslav jsme navštívili 
Lesní Albrechtice. Tentokrát nás 
technika nezradila a požární útok 

jsme dokončili. I přes veliký počet 
soupeřů jsme nebodovali, ale zís-
kali další cenné zkušenosti. V srp- 
nu patřil víkend Větřkovicím, kde 
byla soutěž Moravskoslezské ligy. 
I tam jsme jeli především sbírat 
cenné zkušenosti, protože soupe-
ři byli dosti kvalitní, ale my jsme se 
nebáli a rovnali síly.
Ne nadarmo se říká, že dřina se vy-
plácí. V Bravinné u Bílovce jsme bo-
dovali, a to hned dvakrát. Nejdříve 
se nám podařil požární útok v sil-
nější „mašině“ PS12, kde jsme pro-
lomili hranici 20 vteřin a skončili na 
pěkném 7. místě a za sebou jsme 
nechali i týmy ze silnějšími stroji. 
Krásné třetí místo se nám podařilo 
vybojovat na PS8, ale moc nechy-
bělo a umístění mohlo být nejvyš-
ší. I tak pohár máme doma.
Prázdniny už skončily, ale soutěží 
přesto neubývá. I nadále budeme 
s hasiči jezdit a zviditelňovat naši 
obec. 
Text: Roman Dušek, foto: Jan Kuča



SDH Branka uspořádal v sobotu 5. září dopoledne 3. ročník pohárové 
soutěže mladých hasičů v požárním útoku. Při slavnostním nástupu 
se představilo devět družstev, mezi kterými bylo i jedno z Rzuchowa. 
Mladé hasiče mj. pozdravil starosta obce Radim Šnek a polští hosté 
předali dárky našim mladým hasičům.
V kategorii mladších hasičů byly mezi prvními třemi minimální ča-
sové rozdíly. Nejrychlejší požární útok předvedly Lesní Albrechtice, 
našim patřilo druhé místo (na snímku nahoře).
Kategorie starších hasičů umístění braneckého družstva (na snímku 
dole) nezaregistrovala. A to i přesto, že naši startovali hned třikrát. 
Poprvé selhala časomíra, podruhé chybička znamenala diskvalifikaci 
a potřetí (pochopitelně už mimo soutěž) dosáhla Branka nejlepšího 
času, který by s přehledem stačil na první místo v soutěži. 
Polští stražaci předvedli své umění exhibičně mimo soutěž vzhledem 
k tomu, že pravidla jejich požárního útoku jsou trošku odlišná.

CELKOVÉ POŘADÍ
Mladší:
1. Lesní Albrechtice
2. Branka
3. Vrbka
4. Oldřišov
5. Kajlovec

Starší:
1. Vrbka
2. Kajlovec
3. Bohučovice

NAŠI STARŠÍ MĚLI NA VÍTĚZSTVÍ

Text a foto: Karel Stuchlík
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UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 20. 10. 
Své příspěvky dodejte 

na Obecní úřad Branka u Opavy nebo 
pošlete e-mailem na adresu: 

obec@branka.eu

O POHÁR STAROSTY SDH BRANKA U OPAVY 
31. ROČNÍK

V sobotu odpoledne 5. září se u 
nás uskutečnila pohárová sou-
těž hasičů ,,O pohár starosty 
SDH Branka u Opavy“ v katego-
rii PS8 a pohárová soutěž v po-
žárním útoku PS12. 
Putovní pohár v PS8 si odvezlo 
družstvo z Lesních Albrechtic, kte-
ré zvítězilo časem 33:69 sekund. 
Naše družstvo s časem 36:99 obsa-
dilo třetí místo. Ve srovnání s dru- 
hou Jelenicí jsme byli o sekundu 
pomalejší. 
V požárním útoku PS12 starto-
vala dvě ženská družstva a osm 
mužských týmů. V kategorii žen 
vyhrál časem 25:72 Skřipov před 
družstvem Jelenice. Mezi muži 

byli nejrychlejší hasiči z Lesních 
Albrechtic, kteří se svým soutěž-
ním speciálem dosáhli času 14:44. 
Druhé místo patřilo Komárov-
ským Chaloupkám a třetí našemu 
družstvu za čas 20:18. 

Text: SDH Branka u Opavy, 
foto: Karel Stuchlík


